

# mšensko

# 2024

## říjen

Noviny pro město Mšeno a okolní obce. Měsíčník vydávaný MěÚ Mšeno. Vychází od roku 1995.

## Starosta: Mšenská skládka se určitě rozšiřovat nebude

Starosta Mšena Jiří Guttenberg vyvrací fámu, která se objevila mezi občany

**Mšeno** - Obrátil se na mě občan Mšena, který jménem svým i jménem dalších občanů našeho města požaduje zastavení plánovaného rozšíření skládky ve Mšeně. Informace o rozšíření je prý zveřejněna na stránkách ministerstva životního prostředí.

Chci vás všechny ubezpečit, že se v žádném případě nejedná o rozšíření skládky ve Mšeně. Prohibiční řízení na upřesnění kapacity stávajícího provozovaného zařízení k nakládání s odpady „Řízená skládka Mšeno“. Z pohledu skládky se jedná prakticky o navýšení kapacity skládky na stávajícím půdorysu v důsledku zpřesněného výpočtu

jejího objemu. Nedojde k žádnému novému záboru vedlejších pozemků. To znamená, že se zde podle výpočtů při přesné modelaci skládky dá uložit ještě zhruba 30 000 tun odpadu.

Skládka není hezkou dominantou našeho města. Ale musíme si přiznat, že bez ní by ve Mšeně nevzniklo mnoho projektů, protože by na ně zkrátka město nemělo peníze. „Díky“ existenci skládky přiteklo do rozpočtu města 100 mil. Kč navíc. To jsou zásadní finanční prostředky, které byly využity většinou na smysluplné projekty. Pokud se nyní zjistilo, že má skládka ještě kapacitu na cca 2 roky, bylo by zby-

tečně, abychom proti tomu jakkoli vystupovali, neboť bychom vlastně sami sebe připravili o finance a vás o možnost ukládat odpad na skládku za zvýhodněnou cenu.

Mohu vás všechny ujistit, že skládka se nijak rozšiřovat ani navyšovat nebude. Pouze dojde k přesnému domodelování skládky dle platného povolení a s tím je také spojeno probíhající „upřesnění kapacity“ dle původního povolení. Když jsem nastoupil do funkce, proběhlo krátké jednání o možném rozšíření skládky na sousední pozemky, ale tuto myšlenku jsme vcelku rychle shodili ze stolu.

*Jiří Guttenberg, starosta Mšena*

## ČEKÁ NÁS

### 9. 10. Mšeno

Zahájení Virtuální univerzity třetího věku v Domově seniorů Mšeno od 8.30, více informací najdete na 3. straně.

### 10. 10. Mšeno

Domov seniorů Mšeno zve na koncert Pavla Pilaře a Staropražských heligonkářů od 14.00.

### 16. 10. Mšeno

Koncert Pocta Karlu Horňákovi v evangelickém kostele od 18.00. Vystoupí žáci ZUŠ Mšeno, ZUŠ Mělník a Pěvecký sbor Intermezzo.

### 2. 11. Kadlín

Obec Kadlín zve na Karneval s kouzelníkem v sále místní hospody od 15.00. Nejlepší masky dostanou odměnu. Od 20.00 bude následovat Halloween párty se skupinou Kabát revival.

### 7. 11. Mšeno

Beseda se spisovatelkami Marií Formáčkovou a Ivankou Devátou v městské knihovně od 17.00.

### 9. 11. Mšeno

Komunitní výsadba ovocných stromů podél obnovené cesty ze Šibence do Velkého Újezda. Setkání účastníků v 9.30 na travnatém placu na Šibenci. S sebou pracovní rukavice a dobrou náladu. Na závěr bude připraveno občerstvení.

### 13. 11. Mšeno

Domov seniorů Mšeno zve na hudební vystoupení Jana Víznera a Heleny Krupové s trampskou tematikou, od 14.00 v hale domova.

## Víkend plný burčáku i muziky



Víkend plný burčáku se letos kvůli nepříznivému počasí přesunul z náměstí Míru do místní sokolovny, kam lidé zamířili nejen za perlivým nápojem, ale také za hudbou i tvořením pro děti. Nešlo ovšem o ledajaké tvoření, děti si z připravených surovin mohly upéct vlastní štrůdly. Příznivci klasické hudby uvítali Velký dechový orchestr MKD Mělník a k tanci zahrála skupina Pohoda. Nechyběla ani soutěž o nejlepší jablečný štrůdl, kterou ovládl Václav Dvořák st. Akci pořádal Párty Servis Mělník ve spolupráci s městem Mšenem. Foto: Zdeněk Bergl 3x

## Občané se mohou opět setkat s vedením města u kávy

Vážení občané, chtěl bych vás všechny pozvat ve středu 23. 10. 2024 od 18.00 do restaurace Koruna na neformální setkání s vedením města. Můžete se nás opět zeptat na vše, co vás zajímá, případně přednést jakýkoli

námět či nápad. Vše se bude odehrávat bez formalit u dobrého jídla a pití. Minulé setkání bylo velmi přínosné, a tak věřím, že dorazíte v hojném počtu. Občerstvení od nás budete mít opět zcela zdarma.

Stejně setkání s občany plánu-

jeme nově také v Sedlci, kde se s námi můžete potkat ve středu 30. 10. 2024 v 18.00 v místním komunitním centru (bývalá knihovna).

Těšíme se na setkání s vámi.

*Jiří Guttenberg,  
starosta města Mšena*

## Popelnice se od října vyváží každý týden

**Mšeno** - Oznamujeme občanům, kteří využívají kombinovaný svoz TKO (hnědé nálepky), že do 2. 10. 2024 se svázelo jednou za 14 dní a od středy 9. 10. 2024 bude svoz probíhat každý týden.  
*Ivana Krupová, MěÚ Mšeno*

## SLOVO ŠÉFREDAKTORA

Františkovou alejí se místní lidé i turisté procházejí už třináct let. Ani se mi nechce věřit, že je to už tak dlouho, kdy se zarostlý



a v mnoha místech i zasypaný úvoz proměnil v pěknou cestu. A to díky Františku Smýkalovi, významnému krajináři. Nebýt totiž jeho studentů, kteří toužili vytvořit trvalou památku na svého oblíbeného profesora, cesta by možná byla zarostlá ještě dnes. Sám jsem s několika přáteli pomáhal s vyřezáváním křovin, tak vím, jaké obrovské množství práce tam tehdy studenti mělnické zahradnické školy odvedli. Jen z lásky a se vzpomínkou... O to víc člověka zamrzelo, když se po otevření aleje v květnu 2011 Mšeno hemžilo názory typu: "Proč je to Františkova alej? Vždyť ho tady nikdo neznal!" Je sice pravda, že Františka Smýkala mnoho lidí ve Mšeně neznalo, ale já osobně jsem byl a stále jsem za obnovu této historické cesty všem vděčný. Navíc - nebýt Františkovy aleje, nikdy bych tam nepotkal svou krásnou ženu, ale to už je zase jiný příběh...

**Positivní podzim přeje Jiří Říha**

## PRODÁVÁME SHÁNÍME

### Inzerujte zdarma

Soukromý řádkový inzerát v měsíčníku Mšensko můžete podat zdarma, a to elektronicky na emailu: [msensko@email.cz](mailto:msensko@email.cz) nebo na telefonu: 724 846 381.

## mšensko

### č. 10/2024, XXX. ročník

Noviny pro město Mšeno a okolí

- Vydává MěÚ Mšeno od roku 1995
- Vychází v nákladu 650 ks na začátku měsíce
- **Redakce:** Jiří Říha (jr) - šéfredaktor, Vladislava Kaulerová Vaňková (vkv), Josef Havel (jh)
- **Grafická úprava:** Jiří Říha
- **Kontakt:** [msensko@email.cz](mailto:msensko@email.cz), telefon: 724 846 381, pošta: Husova 149, 277 35 Mšeno
- Uzávěrka příspěvků je vždy 20. den v měsíci
- Redakční úpravy vyhrazeny
- **Tisk:** K-Tisk
- Cena za výtisk je 10 Kč včetně 10 % DPH
- Povoleno Ministerstvem kultury ČR, reg. č. MK ČR E 10701

# At' žije Františkova alej

**Mšeno** - Před patnácti lety, dne 8. září 2009, zemřel dlouholetý profesor Střední zahradnické školy v Mělníku František Smýkal, významná osobnost mšenského regionu, člověk, který celý svůj život zasvětil zahradní a krajinářské architektuře. Je pochován vedle své ženy Květy na mšenském hřbitově.

Jeho dcera Jitka Trevisan na něj vzpomíná takto: „Prošlo mu rukama na tři a půl tisíce studentů, mnohým se stal celoživotním kolegou i přítelem, spoluvytvářel obor, posílal studenty na praxi za hranice, angažoval se ve všech oborových svazech, byl soudním znalcem, i poslední "instancí" mnoha kolegům, vždy na telefonu a připraven. Nehonil se za tituly ani peníze, na to neměl čas ani chuť. Sázel stromy, učil nás se o ně starat, mít trpělivost a milovat je. Toužil vrátet krajině lidský rozměr, měl úctu k řemeslu, domovu a historii, četl, psal, naslouchal, miloval dobré lidi, víno a hudbu... Všem nám chybí jeho průzračný pohled i potutelný, chápající úsměv.“

Ano, František Smýkal byl muž,



**Keramické plastiky vytvářeli děti a učitelé mšenské ZUŠ.** Foto: ZUŠ 3x

kteří sázel stromy, muž, který si velmi dobře uvědomoval, že pro odolnost zemědělské krajiny vůči změnám klimatu, pro její ekologickou stabilitu je zásadní, aby v ní existovaly různé krajinné prvky. Tedy přesně to, co v současné době doporučuje Ministerstvo životního prostředí těmito slovy: "Bez stromů, remízků, mezi a mokřadů není zemědělská půda dostatečně odolná vůči vodní nebo větrné erozi a ztrácí biodiverzitu. Naopak pokud zemědělci a další vlastníci či nájemci půdy tyto krajinné prvky v hospodářské krajině obnoví a vhodně tak pole rozčlení, mohou problém s erozí, nedostatečnou kvalitou půdy a úbytkem celkové pestrosti a rozmanitosti v krajině vyřešit. Umožní to také lepší zadržování vody v krajině nebo ukládání uhlíku díky vzniklé biomase. Je potřeba toto naší krajině vrátit a obnovit ji.“

Cesta, kterou dnes nazýváme Františkovou alejí, je vskutku prastará a lze ji vidět i na vojenském mapování z 18. století. Šlo o báječný nápad bývalých studentů pana profesora v roce 2011 památnou cestu vzkřísit k životu a nyní, u příležitosti 15 let od úmrtí této skvělé osobnosti, pracovali učitelé a žáci

ZUŠ Mšeno pod vedením pana ředitele Čenka Hlavatého na tom, aby romantickou, magickou pěšinu připomněli.

Do terénu byly umístěny stovky keramických plastik, většina z nich s podobiznou Františka Smýkala. Až příště půjdete Františkovou alejí, zkuste se pozorně dívat, zda některou najdete. Pokud ano, můžete si ji nechat, je to dárek od nás. Věříme, že František Smýkal by měl radost.

**Pavel Šebesta**



Čekají ve Františkově alejí...

### Inzerce

## ZEDNICKÉ A MALÍŘSKÉ PRÁCE VOJTĚCHOVSKÝ

- \* novostavby rodinných domů
- \* opravy a rekonstrukce bytů a domů
- \* stavby, opravy a renovace zdí, sloupů, schodů aj. z pískovcových kvádrů
- \* pokládka zámkové dlažby
- \* sádrokartonové konstrukce
- \* zateplování obvodových plášťů budov
- \* veškeré malířské práce, včetně úklidu

**mobil: +420 773 082 098**

**e-mail: [Vojtechovsky.O@seznam.cz](mailto:Vojtechovsky.O@seznam.cz)**

## VU3V brzy zahájí zimní semestr

**Mšeno** - Domov seniorů opět navštíví dospělí studenti, v říjnu tam začne zimní semestr virtuální univerzity třetího věku (VU3V). První kurz nese název Osobnosti světové moderní architektury, posluchači se při něm seznámí se světovou architekturou 20. století, jejími směry, styly, nejznámějšími osobnostmi a jejich dílem. První přednáška kurzu o architektuře je naplánována na 9. října od 8.30. Druhým semestrálním kurzem je Čínská medicína v naší zahrádce. Senioři se v něm dozvědí, jak tradiční čínskou medicínu můžeme běžně využívat i my, neboť některé léčivé rostliny můžeme také pěstovat v našich podmínkách. Tato přednáška začne ve stejném dni, jen o dvě hodiny později. Absolvovat studium VU3V nemusejí jen klienti domova, své mozkové závitky mohou rozhybat i další senioři z okolí. S dalšími podrobnostmi o kurzech zájemce seznámí ředitelka domova Blanka Dvorščíková na tel. číslech 315 694 720, 606 823 127 nebo na e-mailu: [dsm.reditel@seznam.cz](mailto:dsm.reditel@seznam.cz). (jr)

# KaninaFest letos zažil už osmý ročník

**Kanina** - Vážení přátelé a příznivci country a bluegrass muziky, chceme vám poděkovat, že jste svojí účastí na 8. ročníku Country Kaninafestu přispěli k báječné atmosféře festivalu, která byla nejen díky horkému počasí a skvělé muzice naprosto výjimečná. Díky vystupujícím kapelám si přišel na své ne jeden fanoušek skvělého bluegrassu i country. V přestávkách mezi kapelami vás pobavili například Zářící ženy, sokolník s dravci, mexičtí Mariachi a další.

Velký, opravdu velký dík patří také všem našim sponzorům a partnerům.

Milí přátelé, pro 9. ročník, který se bude konat 23. srpna 2025,



Do malé vesničky nad Kokořínským Dolem si opět našli cestu skalní příznivci country a bluegrassu. Foto: CKF 2x

máme už připravený a z části také potvrzený program. Můžete se těšit na kapely, které jsou na vrcholu

současné české country a bluegrass scény. S vámi, kteří jste festival již navštívili, i s nově příchozími

se budeme těšit na setkání v Kanině na 9. ročníku Country Kaninafestu. *pořadatelé*

## Ve Stránce přivítali čtyři nejmladší občánky

V neděli 8. září se v zasedací místnosti OÚ ve Stránce konalo slavnostní přivítání nových občánků do života v obci. V úvodu předsedkyně kulturní komise paní Lenka Tylová přivítala přítomné rodiče a prarodiče a jejich ratolesti. Slavnostní odpoledne zpestřily přednesem básniček Kristýnka Kloudová a Nelinka Bárťová. Jejich recitace se moc líbila a dívky sklídily velký potlesk. Potom Lenka Tylová představila starostovi obce čtyři nové občánky: Jakuba Hřebíčka, Viléma Tříšku, Jiřího Bartoše a Terezku Jamborovou. Starosta nové občánky přivítal a ve svém projevu zdůraznil, že narození dítěte je radostnou událostí pro jeho nejbližší, ale i pro celou společnost. Popřál rodičům, aby působili na své děti a vychovávali je s láskou a dobrotou. Rodiče dostali drobné dárky pro své děti a zapsali se do obecní kroniky. Následovalo tradiční focení v obecní kolébce. Na závěr starosta poděkoval všem přítomným za účast a Kristýnce a Nelince za zpestření slavnostního odpoledne. Štefan Dvorčík



Inzerce

### ROUBENKY STŘIHAVKA

- novostavby roubených domů
- opravy a rekonstrukce roubených domů
- dřevostavby a sakrální stavby
- ruční práce a tradiční materiály
- 25 let zkušeností
- kompletní stavební servis
- realizace staveb po celé České republice

E-mail: [rstrihavka@volny.cz](mailto:rstrihavka@volny.cz)

Mobil: 602 357 542

[www.roubenky-strihavka.cz](http://www.roubenky-strihavka.cz)

Inzerce

### PALUBKYBC.CZ

STAVEBNINY DŘEVOMATERIÁLY

v Mělnické ulici ve Mšeně

#### VÁM NABÍZEJÍ:

- hranoly, palubky, prkna
- betonové prefabrikáty, suché směsi
- drobné nářadí, spojovací materiál
- sortiment Den Braven a Detecha
- dveře a zárubně Masonite, pracovní oděvy

PO-PÁ: 7.30 - 16.00, SO: 8.00 - 11.30

PLATBA HOTOVĚ I KARTOU

JSME TAKÉ VÝDEJNÍM MÍSTEM ZÁSILKOVNY

Zavolejte nám: 602 664 490

# Chorušičtí se ze Székesfehérváru

**Chorušice** - V rámci soutěže Entente Florale Europe, kdy v letošním roce zastupovaly ČR obec Chorušice a město Písek, jsme v červencovém vydání Mšenska zvali čtenáře na hodnotící den, který proběhl 18. července. Vědomi si naší realizované práce i možností obce v celkem 10 hodnotících kritériích jsme pro účely soutěže odmítli stavět „Potěmkinovu vesnici“ či předvést cokoliv, co není a nemá být součástí našeho života. V soutěžních čtyřech hodinách tak členové evropské hodnotící komise v čele s předsedou Dr. Christy Boylanem z Irska měli možnost navštívit všechny naše místní části podle připraveného itineráře, který byl pro účastníky připraven v AJ i ČJ verzi (ke zhlédnutí na webu obce).

Zde náleží velká poklona a poděkování nejen naprosto všem, se kterými jsme jednotlivé zastávky připravovali – pracovníkům obce, mateřské škole, hasičům Chorušice i Velký Újezd, členům mysliveckého spolku, chovatelům, včelařům ZO Řepín, Okrašlovacímu spolku pro Mšeno a okolí, spolku Kravín pro telátka a 1. zemědělské a.s. Chorušice, muzeu Staré krásnosti, krajinářům, arboristům, architektům, místní akční skupině LAG Podralsko, řemeslníkům, kolegům starostům, ale také všem lidem, kteří se přišli v tento pracovní den podívat kamkoli na trase či absolvovali trasu celou.

Pokud totiž měsíce dopředu připravujete podklady a materiály pro vystoupení jediného zástupce ČR v této soutěži v kategorii vesnic, čas-



**Chorušice v Maďarsku reprezentoval devítičlenný tým.** Foto: archiv obce

to člověk zapochybuje, zda dělá vše správně či kolik lidí to vlastně bude zajímat... Jakmile však podoby života v naší obci začali hodnotitelům představovat skuteční patrioti, lidé se srdíčkem na správném místě, jakékoli pochybnosti byly okamžitě pryč. V naprosto uvolněné atmosféře tak zbyl čas i na představení velké bolesti se značným rozvojevým otazníkem, kterou představuje větší než obvyklé množství zemědělských brownfieldů, často kdysi výstavných statků a hospodářských budov, které byly ve většině odtrženy od zdroje příjmu – zemědělské půdy a nevyužitě jsou demolovány nebo padají k zemi samy.

Velmi zvědaví jsme byli na brífink a sdělení dojmů hodnotící komise. Nesly se však vesměs v pozitivní rovině, kdy předseda komise ocenil mj. využití evropských dotací na revitalizaci bývalých zámeckých

chlívů a přeměnu na zázemí obce, schopnosti chorušických hasičů vytvořit ranní rosu, možnost po letech vzít do ruky kosu a vyzkoušet sečení, prezentaci kočárků v muzeu Staré krásnosti včetně toho, ve kterém jej maminka vozila, a velký obdiv vyjádřil k prezentaci záchrany regionální třešňové odrůdy Mšenská Jánovka. Celý den jsme spolu s komisaři i hosty zakončili degustací vín Školního statku v Mělníku s výkladem toho nejpovolanějšího - vinaře Vojtěcha Kušiny. Součástí večera bylo i oficiální předání pozvánky předsedou komise Dr. Boylanem na slavnostní vyhlášení výsledků soutěže Entente Florale v maďarském Székesfehérváru ve dnech 6. až 8. 9. 2024.

Chorušice byly poslední zastávkou hodnotícího turné komisařů, a tak nás další den při svozu na letiště i hlavní nádraží v Praze zajímaly

zkušenosti z již navštívených a hodnocených obcí a vyprávění to bylo velmi zajímavé. V rámci debaty přišel kouzelný dotaz maďarské komisařky Eszter Toth, zda jsme všichni v obci u příležitosti hodnotícího dne umyli svá auta – prostě jí přišla všechna moc čistá... Najednou mě napadlo, že snad už fakt budeme v kulturní Evropě, pokud tuto potřebu při pohybu v zemědělském venkově nemáme.

Pro zářijový víkend spojený se schůzkou s pořadateli, účastníky soutěže, závěrečnou prezentací obce v rámci tzv. „Europamarketu“ a slavnostním vyhlášením výsledků soutěže jsme vypravili devítičlennou delegaci. I přes poněkud napjatý rozpočet na výdajové straně našeho soutěžení jsme byli v jednácti hodnocených subjektech za německou vesnicí Menheim druhou nejpočetnější výpravou, a to ve složení – Libuše Švandová, Veronika Hodková, Tamara a František Francovi, Bc. Markéta Pawlasová, Ing. Jana Šimečiková, Alena Huňková, Ing. Martina Havlová Ph.D., Martin Bauer.

Sobotní program probíhal od dopoledních hodin na fotbalovém stadionu, po schůzce zástupců obcí s pořadateli následovala prezentace všech účastníků soutěže. V našem stánku si návštěvníci i kolegové soutěžící v parných pětaticeti stupních mohli nabídnout mnoho výborných mléčných výrobků 1. zemědělské a.s. Chorušice, z nichž hitem byla ledová káva, nechyběly propagační materiály připravené Středočeským krajem i naší obcí,

Inzerce

Inzerce



**Malířské práce**



**Lakýrnické práce**



**Airless stříkání**

- Malování interiérů i se škrábáním starých maleb
- Drobné zednické práce a opravy
- Broušení nových omítek ručně i strojně
- Speciální nátěry na zakrývání (nikotin, skvrny, mastnoty, textilní barvy...)
- Nátěry fasád i kovových materiálů (radiátory, ploty, mříže, zábradlí, okapy...)
  - Nátěry dřevěných materiálů (dveře, okna, podhledy, pergoly, ploty...)
  - Airless stříkání (pro většinu výše zmíněných typů nanášení materiálů)
  - Dekorativní váleček

Samozřejmostí je veškeré zakrývání (podlahy, okna, futra, obložky, nábytek a jiné vybavení). Na přání je možné dodat i úklidové práce pro 100% čisté prostory při předání.

**Těší se na Vás Jakub Hannich, telefon: 603 102 916**



**REKLAMNÍ SERVIS**  
v Kadlině

plakáty, letáky

propagace akcí

logotypy, ilustrace

obaly, etikety

sazba knih a časopisů

reklamní předměty

Jarka Drechslerová

tel.: 608 201 187

jarka@drechsler.cz

www.drechsler.cz

více jak 30 let praxe...



# vrátili se zlatou plaketou

a protože jsme byli jediní, kdo nabízel i nealko nápoje včetně jablčného a hruškového moštu, bylo u nás stále celkem živo. Po ochutnávkách výborné irské whisky i specialit německých kolegů se povedlo odbourat i částečnou komunikační bariéru, a to díky cestovatelskému receptu tatínka Martiny Havlové: mluvit po-ma-lu...

Pořadník u našeho stánku byl na slaměné strašáky i další výrobky z dílny Jany Císařové a z výborné odpolední nálady jsme se asi po třetím vysprchování v jednom dni přesunuli k závěrečnému vyhlášení výsledků soutěže na stadionu Sóstói.

Hodnotící komise při promítání záznamů jednotlivých soutěžících vyzvedla jejich silné stránky, co komisi zaujalo a může být inspirací pro další obce, poté následovalo samotné vyhlášení výsledků, ve kterém se střídala města a obce i stříbrné a zlaté plakety, gratulace a radost.



Slavnostní předání ocenění v Székesfehérváru. Foto: archiv obce 2x

Jakmile zazněl název Chorušice, předseda poroty opět shrnul pozitiva, ve kterých nechybělo muzeum Staré krásnosti, práce s dětmi ve venkovském prostoru i udělení speciální charakteristické ceny za široké spektrum činností v krajině, zejména s využitím tradičních odrůd ovocných dřevin - jednoduše vyzdvižení několikaleté záslužné práce Okrašlovacího spolku pro Mšeno a okolí a času jeho předsedy Jirky Říhy a všech, kteří pomáhají.

Pak již jen závěrečná slova – GOLD awards!

Již před odjezdem do Maďarska jsem věděl, že je úplně jedno, pro jakou cenu si pojedeme – víme, co se nám v obci povedlo, v jakých oblastech se daří a v čem naopak nedaří, jaké máme limity, možnosti rozvoje. Při meetu s účastníky jsme měli možnost poznat, jak probíhala příprava na hodnocení v Irsku, Německu a jak rozdílně a prakticky bez prostředků ve čtyřicetitisícovém Miercurea Ciuc v Rumunsku, kde starosta vyzval obyvatele, aby vyzdobu ulic provedli sami ve volném čase, a město tak neuvěřitelně díky práci obyvatel rozkvetlo. V tomto kontextu je zřejmé, že v rámci Evropy máme velmi rozdílné podmínky k životu i správě našich obcí a měst, hodnocení naší práce je tedy ve 4 vyhrazených hodinách pro vesnice a 6 pro města hodně o umění povídat, zaujmout, předat kousek radosti ze života i práce komunity, štěstí na počasí. A to se nám asi vše povedlo...

Na sobotu 28. září plánujeme (článek vzniká před tímto datem) malé ohlédnutí za dvouletým působením obce, 1. zemědělské a.s. Chorušice, mateřinky, spolků našich i regionálních, krajinných architektů, arboristů, zástupců LAG Podralsko v soutěži Vesnice roku i Entente Florale. Zároveň je to velké poděkování vám všem, kteří jste součástí nejen našeho týmu, ale i regionálního dění, za setkávání, množství brigád či prostě zájem o dění a život kolem nás.

Soutěž nám umožnila a věřím, že ještě následně umožní, nakouknout do výkladní skříně Evropy. Zisk zlaté plakety / ocenění v Entente Florale je v životě každé vesnice velmi unikátní událostí, je naprosto kolektivním výkonem velmi širokého a skvělého týmu všech zúčastněných dobrovolníků i profesí a byla čest být jeho součástí!

*Martin Bauer, starosta Chorušic*



Místostarosta obce František Franc s manželkou Tamarou.

Inzerce

## RELAXAČNÍ STUDIO ZDEŇKY HAVRÁNKOVÉ

(Domov seniorů Mšeno, Boleslavská 451)

- ▶ masáže, relaxační techniky, poradenství v oblasti zdravého životního stylu,
- ▶ masážní oleje, koupelové sáčky, bylinky, talismany, šperky...
- ▶ malovířba mastiček, kapek, tinktur, bylinných čajových směsí, tobolek...

**Více než 30 let praxe v oboru, bohaté zkušenosti od batolat po seniory.**

Na terapie je nutno se předem objednat:

E-mail: [zdenka.rusova@seznam.cz](mailto:zdenka.rusova@seznam.cz)

Telefon: 728 854 884 (pouze SMS)

Facebook: Léčení s českou přírodou

[www.lecenisceskouprirodou.com](http://www.lecenisceskouprirodou.com)

## KINO MÁJ DOKSY ŘÍJEN

**5. 10. 15.00 - Rozzum v divočině** (animovaný film pro celou rodinu, USA, 2024, režie Chris Sanders)

**5. 10. 17.30 - Konec světa** (rodinné drama, ČR, 2024, režie Bohdan Sláma)

**5. 10. 20.30 - Joker: Folie à Deux** (thriller, USA, 2024, režie Todd Phillips)

**8. 10. 15.00 - Dokonalé dny** (komedie, Japonsko/Německo, 2023, režie Wim Wenders)

**8. 10. 17.30 - Janžurka** (dokumentární, ČR/Slovensko, 2024, režie Theodora Remundová)

**8. 10. 20.00 - Beetlejuice Beetlejuice** (komedie, USA, 2024, režie Tim Burton)

**12. 10. 15.00 - Velký pán** (loutkový film pro celou rodinu, ČR, 2024, režie Radek Beran)

**12. 10. 17.30 - Beetlejuice Beetlejuice** (komedie, USA, 2024, režie Tim Burton)

**12. 10. 20.00 - Milé laskavosti** (komedie, Irsko/Velká Británie/USA, 2024, režie Yorgos Lanthimos)

**13. 10. 13.00 - Fenomén Bruno Gröning – Po stopách "záračného léčitele"** (dokumentární, Německo, 2003, )

**15. 10. 17.30 - tata\_bojs.doc** (dokumentární, ČR, 2024, režie Marek Najbrt)

**15. 10. 20.00 - Joker: Folie à Deux** (thriller, USA, 2024, režie Todd Phillips)

**19. 10. 15.00 - Transformers Jedna** (animovaný dobrodružný film, USA, 2024, režie Josh Cooley)

**19. 10. 17.30 - Výjimečný stav** (komedie, ČR, 2024, režie Jan Hřebejk)

**19. 10. 20.00 - EOS: John Singer Sargent – móda a půvab** (dokumentární, Velká Británie, 2024, režie David Bickerstaff)

**22. 10. 17.30 - Janžurka** (dokumentární, ČR/Slovensko, 2024, režie Theodora Remundová)

**22. 10. 20.00 - Vlasy** (drama, ČR, 2024, režie Jiří Mádln)

**26. 10. 15.00 - V hlavě 2** (animovaná komedie, USA, 2024, režie Kelsey Mann)

**26. 10. 17.30 - Poklad** (komedie, ČR, 2024, režie Rudolf Havlík)

**26. 10. 20.00 - Venom: Poslední tanec** (akční sci-fi, USA, 2024, režie Kelly Marcel)

**29. 10. 17.30 - Zápisník alkoholiky** (drama, ČR, 2024)

**29. 10. 20.00 - Až na věky** (drama, Norsko, 2024, režie Lilja Ingolfsdottir)

# Myslivci a sokolové pořádali loučení s létem

**Sedlec** - MS Liška Sedlec společně s TJ Sokol Mšeno pro děti uspořádaly 30. srpna tradiční rozloučení s prázdninami.

Slunečné počasí přispělo k velké účasti dětí, rodičů, kamarádů, sokolů a přátel myslivosti. Touto akcí bylo zároveň otevřeno multifunkční dětské hřiště pro děti různých věkových kategorií. Na tyto prvky nám přispěla Nadace ČEZ finanční částkou 50 000 Kč a MS Liška Sedlec přispělo nejen částkou 15 000 Kč, ale také jeho členové spojili síly a odvedli kus dobré práce při stavbě tohoto hřiště.

Program byl zaměřen především na děti a byl skutečně pestrý. Kromě skákacích hradů, skákání v pytli, chytání rybiček, hodu na cíl, střelby z luku a vzduchovky si děti mohly prohlédnout v obůrce živé mladé prase divoké.

Po ukončení soutěží, o které se pečlivě staraly paní učitelky ze ZŠ a MŠ Mšeno, byly děti odměněny



Na realizaci multifunkčního hřiště v Sedlci přispěla Nadace ČEZ padesáti tisíci korunami.

věcnými cenami.

Zúčastnění si pochutnali na bohatém občerstvení, kterým přispěli sponzoři akce, a to řeznictví Kudrnovský, restaurace Obecník a MS Liška Sedlec.

Děkujeme panu Josefu Holuškovi za opékání klobás a grilování masa a

též manželkám a maminkám za napečené dobroty. Poděkování patří také paní Martině Lysé z firmy OBI, jež přispěla věcnými cenami. A dále všem, kdo se podíleli a postarali o zpestření krásného sobotního odpoledne. Děkujeme.

*Petra Wallnerová*



**NADACE ČEZ**



Nové hřiště si vyzkoušely přes tři desítky dětí. Foto: Jaroslav Klofát 4x



Na hřišti jsou prvky nejen pro malé, ale i pro větší děti.

Inzerce

## ZEMNÍ PRÁCE JIŘÍ MARVÁNEK

Provádíme veškeré výkopové práce, vrtání půdním vrtákem, opravy cest, demolice, doprava sypkých materiálů, drcení, třídění, kontejnery, skládání hydraulickou rukou, jímky, nádrže, ČOV, kanalizace, přípojky...

Střednice u Vysoké  
E-mail: [info@zemar.cz](mailto:info@zemar.cz)  
Mobil: 721 474 698  
[www.zemar.cz](http://www.zemar.cz)



Inzerce

  
HOSTINEC  
U KORUNY

HOSTINEC  
**U KORUNY**  
ve Mšeně

  
PÁRTY/SERVIS  
MĚLNÍK

nabízí své prostory k pořádání rodinných a dětských oslav, firemních večírků a jiných soukromých i veřejných akcí.

Pro veřejnost jsme opět otevřeli páteční večery.

Více informací získáte na telefonu:

 **732 678 699**



# Tématem besedy v lázních byla soudržnost společnosti

**Mšeno** - Diskuzní večer na téma „Soudržnost české společnosti“ se uskutečnil v sobotu 24. srpna na mšenském koupališti. Pěstounka Hedvika Mašková společně s psychiatrem Janem Pfeifferem a publicistou Mikulášem Kroupou se v mnou moderované diskuzi zamýšleli nad tím, co je důležité a potřebné, aby naše společnost úspěšně čelila výzvám, rizikům a obavám, které lidé v současnosti prožívají.

Každý z hostů obohatil přítomné návštěvníky pohledy a zkušenostmi ze svých aktivit v různých oblastech života. Hedvika Mašková popsala, jak je řada lidí ochotna pomoci s vytvářením skladu pro pěstouny předáním šatstva nebo poskytnutím financí, když se někdo ocitne ve stavu nouze. „Stalo se mi, že někteří lidé odmítli pomoci, pokud měly být věci předány uprchlíkům z Ukrajiny,“ řekla. To ji však od úsilí pomoci lidem z Ukrajiny postižené válkou



Na koupališti hovořila i pěstounka Hedvika Mašková. Foto: O. Vokál

neodradilo.

Mikuláš Kroupa připomněl důležitost zachování historické paměti, na kterém se významně podílí Post Bellum prostřednictvím natáčení

rozhovorů s pamětníky nejpodstatnějších událostí 20. století u nás, ale také na Slovensku, v Německu či na Ukrajině. „V případě potřeby pomáháme našim pamětníkům prostřednictvím Centra pomoci Paměti národa,“ konstatoval.

Jan Pfeiffer zdůraznil nutnost vytváření podmínek, aby co nejvíce postižených a potřebných lidí mohlo žít v přirozeném domácím prostředí a ne v psychiatrických léčebnách či v ústavech sociální péče. Doložil to svými konkrétními zkušenostmi a poznatky ze země – například z Anglie - kde už před časem postupně zrušili velké psychiatrické léčebny a pro psychicky nemocné lidi vytvořili komunitní systém umožňující život a práci v přirozeném prostředí. „Velikost společnosti se projevuje tak, jak se dokáže postarat o své nejzranitelnější členy,“ zdůraznil.

Na zdařilém průběhu večera se podílela zpěvačka Lenka Knechtlová vystupující mezi jednotlivými diskuzními bloky. Členové mšenského divadelního spolku Václav Novák a David Bidlo obohatili diskuzi četbou úryvků ze spisů Karla Čapka. Při poslechu vět z Čapkovy Bílé nemoci mi běhal mráz po zádech, jak jsou i dnes stále aktuální.

Hosté i návštěvníci se shodli na tom, že šlo o zdařilou akci, přestože nebyla hojně navštívena.

Diskuzní večer finančně podpořilo město Mšeno.

Michal Šimek



I přes slabší účast se beseda vydařila. Foto: Otto Vokál

## Inzerce



### Drůbež Červený Hrádek nabízí PRODEJ SLEPIČEK



z vlastního chovu plemen Tetra hnědá, Dominant ve všech barvách, Green Shell typu Arakauna a Dark Shell typu Maranska. Cena od 230 Kč/ks.

Prodej se uskuteční **30. října a 23. listopadu 2024 od 13.45 hodin** u kostela ve Mšeně.

Vykoupíme i králíčí kožky - cena dle poptávky.

Informace na tel.: 601 576 270, 728 605 840

(po - pá 9.00 - 16.00)

[www.drubezcervenyhradek.cz](http://www.drubezcervenyhradek.cz)

## KALENDÁRIUM MŠENSKA

**František Veitl** (\* 26. 8. 1903 Praha † 3. 10. 1944 Norsko), voják z povolání. Původně četnický strážmistr, který v letech 1929 – 1931 sloužil na Kokoříně, později v Nýrsku. V srpnu 1939 emigroval a dospěl až do Londýna, kde se stal členem osobní stráže prezidenta republiky E. Beneše. V únoru 1943 byl přijat jako zbrojář do čs. bombardovací perute, vykonal množství letů proti nepřátelským ponorkám. Začátkem října 1944 se nevrátil z hlídkového letu nad Norskem. Spolu s ním zahynulo devět členů posádky. In memoriam byl nejprve povýšen na poručíka letectva a v roce 1991 na plukovníka.

**Jan Křtítel Píšek** (\* 4. 10. 1814 Mšeno † 16. 2. 1873 Sigmaringen), operní pěvec. Absolvent gymnázia v České Lípě, kde byl vokalistou v tamním chrámu. Zpěvem a hudbou se intenzivně zabýval v Praze při studiu filozofie a práva, které nedokončil. V roce 1835 působil v opeře Stavovského divadla, po Praze a Brně nastoupil v roce 1848 vítěznou uměleckou cestu evropského barytonisty přes Vídeň do Frankfurtu nad M., kde nastudoval 40 úloh tehdy oblíbených oper, hostoval na různých místech v Německu, Švýcarsku, Holandsku, Belgii, Rakousku a Anglii, kde zpíval před královnou. Byl nadšeným propagátorem českých písní, zejména písně Kde domov můj, dnešní naší národní hymny. Pochvalně se o něm vyjadřovali skladatelé H. Berlioz a B. Smetana. Byl přítelem K. H. Máchy a jeho úspěchům věnoval pozornost i spisovatel K. V. Rais ve svém románu Zapadlí vlastenci. Na rodné město nezapomínal a často je navštěvoval.

**Václav Zimerman**, Ing. (\* 9. 10. 1954 Mělník † 1. 2. 2006 Řepín), vlastivědný pracovník. Absolvent SPŠ elektrotechnické v Kutné Hoře a Elektrotechnické fakulty ČVUT v Praze. Působil jako technik ve Štětí, poté programátor a projektant firmy v Kosmonosích. Od roku 1976 se věnoval amatérské speleologii a ochraně přírody Kokořínska i jako strážce CHKO a také regionální historii. Vydal několik publikací, mj. Jeskyně Kokořínska, Národní mstítel (o historii partyzánského hnutí na Mělnicku), Kokořínsko – krásy a zajímavosti (spolu s Jiřím Pillerem).

(Miroslav Šigl: Kdo byl a kdo je)

Inzerce

více jak  
**30 let**  
praxe

autorizovaný technik  
pro pozemní stavby

**DRECHSLER MILAN**

- \* projekty rodinných domů
- \* netypové projekty staveb
- \* energetické štítky budov
- \* statické posouzení staveb
- \* pasporty staveb

telefon: 608 201 185

Kadlín č. 26 • www.drechsler.cz  
provozní doba: po telefonickém objednání

Vytvářejte s námi

**mšensko**

- Chcete se podílet na obsahu Mšenska?
- Chcete dobře propagovat svou obec?

Své příspěvky posílejte na:

**msensko@email.cz**

## Děti se v Chorušicích rozloučily s prázdninami společně s hasiči



Dobrovolní hasiči z Mělnického Vtelna přijeli dětem vytvořit pěnu na řádění. Foto: archiv autorky 2x

**Chorušice** - Poslední srpnový víkend je většinou už přípravou na nástup do školních lavic a návrat do rutiny pro většinu rodičů, kdy začíná maraton v podobě dojíždění na kroužky, tréninky a toho běžného shonu, který je v této době neodmyslitelnou součástí běžného života. Ale v Chorušicích poslední srpnový víkend tradičně nabízí poslední šanci, jak si užít prázdniny.

Místní sbor dobrovolných hasičů dětem v parku na chorušické návsi přichystal odpoledne plné her a soutěží. Během zápolení se děti účastnily deseti soutěžních disciplín, za které postupně sbíraly body do připravených kartiček. Za ty v závěru klání od pořadatelů dostaly krásné pamětní medaile spolu

s dárkovými balíčky. Pro všechny bylo tradičně nachystáno občerstvení, nechyběl kebab, opékání buřtů a pro děti navíc i limonáda.

Během celého odpoledne, když se právě nesoutěžilo, si mohli všichni vyzkoušet kartonové skládačky od všetsatské společnosti Thimm Obaly, která nám v posledních dvou letech přiváží na naše akce své krásné výrobky. Je o ně vždy velký zájem nejen u dětí, ale také mezi dospělými. A za to této společnosti patří velké poděkování, vždy zpestří náš program.

Velkým překvapením byl příjezd jednotky SDH Mělnického Vtelno s novým hasičským vozem, kterým patří také obrovské díky, nejen za to, že si mohly děti prohlédnout celé auto, ale pomocí tohoto nového vozu hasiči dětem vytvořili koupací pěnu, ve které se děti opravdu s velkou radostí vydováděly.

Účast byla velká, děti se sešlo na šedesát a park místní návsi byl zaplněn jak rodiči, prarodiči, ale akce přilákala také místní občany, kteří se sešli se svými přáteli a strávili jistě příjemný den. S postupným příchodem večera byl na závěr vypuštěn ohňostroj, který "Loučení s prázdninami" symbolicky ukončil.

Ráda bych poděkovala všem, kteří se podíleli na přípravách, zmiňuji to pokaždé, ale musím to vždy napsat, protože je nás opravdu hrstka lidí a bez této naší party by opět nevznikla tak pěkná a již tradiční akce.

Děkuji všem a ráda bych pozvala čtenáře a ostatní na nadcházející Dýňobraní, které se bude konat 2. listopadu 2024 na návsi v Chorušicích.

Těšíme se na vás!

*Alena Müllerová,  
jednatelka SDH Chorušice*



Holky a kluci si konec prázdnin v Chorušicích skvěle užili.

## Nové knihy v Městské knihovně ve Mšeně

D. Steelová: Tátova děvčata  
M. Marson: Všechno je v pr\*\*li



### Beletrie

T. Boučková: Dům v Matoušově ulici  
M. Fišerová: Chmýří pampelišky

### Detektivky

J. Deaver: Hodinářův trik  
A. de la Motte: Pán hory  
V. Vondruška: Nevěsta Kristova  
D. Coates: Smrt v domě Gillespiů  
K. Hooperová: Vysoká hra

Inzerce

## AUTODOPRAVA - KONTEJNERY



e-mail: [petrmartecik@seznam.cz](mailto:petrmartecik@seznam.cz)

**Petr MARTEČÍK**  
727 803 660

Kanina 62  
277 35



+420 737 373 100  
tomasuher75@gmail.com  
www.tomasuher.cz  
nám. Míru 17, Mšeno

- Prodej, pronájem, koupě, správa nemovitostí všeho druhu
  - Výhodné hypotéky na míru, úvěry, stavební spoření
  - Řešení dluhů a exekucí bez ztráty bydlení
    - Výkup nemovitostí za férové ceny
- Oceňování nemovitostí, smluvní dokumentace, daně

NEZÁVAZNÁ KONZULTACE NA UVEDENÝCH KONTAKTECH



# Jednání zastupitelstva perem starosty Jiřího Guttenberga

Vážení spoluobčané, skončilo nám léto a my jsme se tak na začátku září sešli na dalším jednání zastupitelstva našeho města.

Prvním bodem jednání byly investiční záměry, jejich financování a schválení jednoho nového investičního záměru. Nejdiskutovanějším bylo financování investičního záměru „Revitalizace ulic Žižkova, Tyršova, Husova“. Tento investiční záměr byl schválen již v roce 2023 a nyní jsme pouze schvalovali jeho financování z fondu rozvoje a rezerv, který je primárně určen k financování investičních akcí. Především vedení města takto v minulosti standardně postupovalo v několika případech. Tentokrát byli ovšem kolegové z opozice proti, protože prý neznají přesné detaily, jako jsou příčné řezy a další podrobnosti projektové dokumentace. Další argument zněl, že je v ulicích málo sídelní zeleně a chybí zde stromy. Ale o tom hlasování nebylo, bylo o tom, aby se akce v budoucnu mohla vůbec financovat.



Navíc požadavek vás, občanů dotčených ulic, zněl přesně opačně – méně zeleně v ulicích. Nakonec byl tento bod schválen, i když kolegové z opozice byli proti či se zdrželi.

V dalším bodě jsme jednohlasně schválili investiční záměr na rekonstrukci kanalizace, přes kterou se vypouští naše koupaliště. Do této kanalizace je svedena i část dešťových vod z komunikace. Při přívalových deštích se touto kanalizací, která je ve špatném technickém stavu, tlačí voda zpět na koupaliště.

Následovalo schválení financování prvotní investice do naší pobočky Pošta Partner, schválení nové vyhlášky o dani z nemovitých věcí a schválení navýšení příspěvku na výměnu kotlů a také navýšení příspěvku na opravu domů v městské

památkové zóně ze 100 tis. Kč na 200 tis. Kč. Tyto body byly schváleny všemi hlasy přítomných zastupitelů. Toho si vážím a děkuji za to. Vyhláška o dani z nemovitých věcí pro vás neznamená žádnou změnu, co se výše poplatku týká.

Pak se na řadu dostaly nákupy a prodej pozemků. Schvalovali jsme nákup podílů na dvou pozemcích, na kterých má město poloviční podíl a těmito nákupy by se město stalo jediným vlastníkem pozemků. Nákup těchto podílů byl také jednomyslně schválen. Pokračovali jsme návrhem prodeje pozemku, který podle našeho názoru je pro město nevyužitelný a o který projevil zájem vlastník sousedního pozemku. Proti tomu vystoupil kolega Tomáš Uher s tím, že se dá pozemek prodat za víc, než byla nabízená cena. I když moc nevěřím tomu, že se dá pozemek prodat za výrazně vyšší finance, souhlasil jsem s návrhem kolegy Václava Nováka na odložení materiálu na příští jednání ZM. Do té doby využijeme nabídku Tomáše Uhera, který pozemek nabídne k prodeji a zjistí nám aktuální kupní cenu.

V závěrečné diskuzi jsem poděkoval všem, kteří se podílejí na kulturním programu v našem městě, protože si opravdu myslím, že kulturní vyžití v našem městě je čím dál lepší. Trochu mi schází nějaká akce pro mládež a rád bych také přidal ještě jednu akci pro děti. Věřím, že v příštím roce budeme dále nabízet pestrou škálu kulturních programů.

Padl také dotaz na obsazenost stavebního úřadu, který jsme museli z personálních důvodů uzavřít. Na jednání zastupitelstva jsem uvedl, že zatím nového pracovníka hledáme. Ale až budete číst tyto řádky, měl by stavební úřad v našem městě již opět fungovat. A to je velmi dobrá zpráva.

Zhodnotil jsem také dosavadní provoz lékárny. Její ekonomika prozatím vypadá velmi dobře. A co mám ohlasy od vás, tak panuje i s jejím fungováním spokojenost.

Diskutovalo se také o parkování v ulici Na Skaličkách a o možnosti zavedení dobrovolného vstupného na akcích města. Vše si můžete přečíst v zápisu z jednání zastupitelstva, který je zveřejněn na stránkách města.

Jiří Guttenberg, starosta Mšena

## Mšeno chystá svoz objemného odpadu

**Mšeno** - Město chystá tradiční svoz velkoobjemového odpadu na sobotu 19. 10. od 8.00 do 14.00. Kontejnery budou přistaveny v areálu bývalé cihelny, kde bude moci objemný odpad odložit zdarma občan, který předloží doklad o zaplacení poplatku za svoz TKO. Do objemného odpadu patří např. nábytek, matrace, ale nepatří tam pneumatiky, elektro, bioodpad nebo komunální odpad. Ten, kdo nemá svoz TKO uhrazen a chtěl by odpad zlikvidovat, musí jej za poplatek odvézt na místní skládku. (jř)

## Poděkování za skvělý servis místní lékárny

**Mšeno** - Jakožto mšenský rodák jsem přivítala obnovení provozu místní lékárny. Byla jsem hrdá na vedení města, když jsem v České televizi viděla reportáž o naší lékárně. Zejména mě potěšilo, že je to jediná lékárna v České republice, kterou provozuje město. Proto, když jsem zde začátkem července trávila dovolenou, chtěla jsem lékárnu podpořit nějakým nákupem. Navíc se mi stalo, že mi došly léky, které se v Krajské nemocnici v Českých Budějovicích musím nejdříve objednat. Měla jsem obavy, abych je ve Mšeně sehnala. K mému překvapení měla mšenská lékárna mé léky k dispozici ihned. Děkuji proto tímto všem zastupitelům i pracovníkům úřadu, kteří se zasadili o zprovoznění lékárny a přejí hodně spokojených zákazníků.

Ing. Bc. Jitka Šaléná,  
roz. Nováková

## DIVADELNÍ SDRUŽENÍ MŠENO

**hledá nové kolegy - herce** (na jednorázové akce i klasická divadelní představení) a **techniky** (zvukaře, osvětlovače a řidiče – vlastní dodávka výhodou).

Zájemce si dovoluujeme pozvat na seznamovací posezení v hostinci U Koruny (naproti hasičské zbrojnici) v neděli 10. listopadu od 17.00

Máte-li zájem, ale nemůžete se dostavit, volejte nebo pište na telefon **736 751 416** nebo na e-mail: **danielasobotkova@centrum.cz**.

středa 16.10.2024 od 18:00 hodin

Evangelický kostel ve Mšeně

# Koncert

účinkují:

ZUŠ MŠENO

ZUŠ MĚLNÍK

pěvecký sbor

INTERMEZZO



## Pocta Karlu Hornákovi

pod záštitou pana starosty  
J. Guttenberga st.

## SK MŠENO AUTOKEMP MŠENO



nabízí v restauraci Stadion a v prostoru kempu možnost uspořádat:

- rodinné oslavy
- školní srazy
- soukromé i veřejné sportovní akce s možností ubytování

Restaurace je otevřena o víkendech od 17.00.

Nabízíme k pronájmu tenisový kurt (150 Kč/h)

Více informací na:  
[skmseno@seznam.cz](mailto:skmseno@seznam.cz)  
607 846 752

# Týden mobility v mšenské školce

*Mšeno* - Evropský týden mobility - celoevropská osvětová kampaň na podporu udržitelné městské mobility - se stal nedílnou součástí našeho tematického plánu v Mateřské škole Mšeno. Každoročně věnujeme celý týden aktivitám zaměřeným na dopravní prostředky a bezpečnost v silničním provozu.

Letos nám přálo počasí, a tak jsme mohli naplno využít naše nové dopravní hřiště ve dvoře mateřské školy. Děti si vyzkoušely různé role účastníků silničního provozu - jako řidiči na odrážedlech, kolech i jako chodci. Tato praktická zkušenost jim pomohla lépe pochopit důležitost bezpečného chování na silnicích, zejména s ohledem na chodce, kteří patří mezi nejzranitelnější účastníky provozu.

Po vzdělávacích aktivitách na dopravním hřišti se děti pustily do tvůrčí činnosti. Pomocí barevných kříd zkrášlily dvůr mateřské školy nápaditými kresbami. Výsledek jejich snažení byl opravdu působivý, jak můžete sami posoudit z fotografií.

Tento týden plný zábavných a poučných aktivit nejen oboha-



Děti si užívají na malém dopravním hřišti před školkou. Foto: D. S. 2x

til znalosti dětí o dopravě a bezpečnosti, ale také podpořil jejich kreativitu a týmovou spolupráci.

Věříme, že podobné akce přispí-

vají k formování zodpovědných účastníků silničního provozu již od útlého věku.

*Daniela Sasková, MŠ Mšeno*

Inzerce



## Truhlářství Jaroslav Baláček

- EUROOKNA
- PORTÁLOVÉ STĚNY
- ŠPALETOVÁ OKNA
- VCHODOVÉ DVEŘE
- INTERIÉROVÉ DVEŘE
- SCHODIŠTĚ
- DŘEVĚNÉ FASÁDY
- REPLIKY HISTORICKÝCH OKEN, DVEŘÍ A VRAT







☎ 731 527 302    🌐 [www.balacek.cz](http://www.balacek.cz)

✉ [balacek@truhlarstvibalacek.cz](mailto:balacek@truhlarstvibalacek.cz)

📍 Jana Roháče 59, Dubá 471 41



Inzerce

## ŽELEZÁŘSTVÍ - ELEKTRO Václav Kuneš

**Prodáváme:**

ZAHRADNÍ NÁŘADÍ, HADICE, SPOJKY  
REDUKCE NA NÁDRŽE IBC 1000 L  
KOVÁNÍ – ZÁMKY – VLOŽKY  
POŠTOVNÍ SCHRÁNKY – POPELNICE  
HRÁBĚ – LOPATY – ZAHR. NŮŽKY  
LEPIDLA – TMELY – MAZADLA – OLEJE  
TEPLOMĚRY – KOUŘOVODY  
SPOJOVACÍ MATERIÁL a mnoho dalšího

**Služby:**

VÝROBA KLÍČŮ, PŘESTAVBY VLOŽEK  
BROUŠENÍ NOŽŮ, KOTOUČŮ A ŘETĚZŮ  
Po telefonické dohodě možnost dovozu zboží

Kontakt: Nemocniční 483, Mělník  
(mezi autobusovým nádražím a nemocnicí)

Otevírací doba: Po - Pá 7.30 - 16.00, So 8.00 - 11.00

Tel.: 604 136 125, [vendelinkunes@seznam.cz](mailto:vendelinkunes@seznam.cz)



# Pátáci si užili školu v přírodě v Doksech



Školáci si v Doksech užili spoustu zábavy. Podvečery byly ve znamení různých her a fotbalových zápasů. Foto: archiv autorů 3x

**Mšeno** - Druhý zářijový týden vyrazila 5. B na školu v přírodě. I když předpověď počasí byla zprvu poněkud děsivá, nakonec se nám vše vydařilo podle plánu a trávili jsme venku dostatek času.

Našeho dobrodružství se nás nakonec zúčastnilo devatenáct, s sebou jsme "přibalili" i paní třídní. K naší posádce se přidaly kapitánky - paní Mgr. Markéta Palkosková, která se starala o naše zdraví, a paní asistentka Pěta Oupická,

kteřá pro nás každý den připravila velké množství her a zábavy.

Naším cílem bylo město Doksy, kam nás dopravil autobus. Každý den jsme po společné snídani pracovali na osvěžení informací, které jsme se dozvěděli v předcházejících letech. Po obědě jsme se každý den vydali na malou zdravotní vycházku. Hned první den jsme se vypravili na Břehyni, kde na nás ve zmrzlinárně čekala velmi milá paní majitelka, která pro nás

připravila bojovku. Ukryla 12 větrníků a každý, kdo našel větrník, dostal zdarma zmrzlinu.

Jiný den jsme se vypravili k Máchovu jezeru, kde jsme řádili na hřišti a následně vyrazili na nákupy do města. Podvečery byly ve znamení her a fotbalových zápasů. Jelikož dva účastníci naší posádky měli během školy v přírodě narozeniny, uspořádali jsme pro ně oslavu, dorty nesměly chybět, večer pak završil film a popcorn.

Poslední den byl pochmurný, od rána pršelo, ale nám to nevadilo. Ráno jsme uklidili, sbalili se. Ve 14 hodin jsme naložili věci do autobusu a vyrazili směr Mšeno, kde na nás již čekaly otevřené náruče našich rodičů. Legrace to byla veliká, ale teď musíme zpět do lavic.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na našem hlídání, ošetřování, ubytování a krmení.

*Miroslav Oppitz,  
Markéta Lakomá a třída 5.B*

# Týden her a příběhů v srdci Kokořínska



Příměstský tábor dětem nabídl možnost prožít týden plný dobrodružství, her a objevování přírodních krás. Foto: archiv ekocentra 2x

**Dolní Vidím** - Ekocentrum Koniklec koncem letních prázdnin uspořádalo první ročník Kokořínského příměstského tábora, který se konal v Domě zaniklých řemesel v Dolní Vidimi a v překrásné přírodě Kokořínska, která se tak stala živou učebnicí pro mladé dobrodruhy. Ekotýden byl podpořen Středoečským krajem.

Tábor dětem nabídl možnost prožít týden plný dobrodružství, her, objevování přírodních krás, zároveň se ponořit do napínavého příběhu o vysvobození duše loupežníka. Podle legendy bloudila neklidná duše loupežníka po chalupě ve Vidimi a okolních lesích, kde páchal své zločiny. Děti mu plněním úkolů pomohly najít klid a vysvobodily jeho

kdyysi hříšnou duši z prokletí.

Příběh táborníky nejen bavil, ale také je učil respektu k přírodě, vzájemné spolupráci a schopnosti čelit výzvám. Kromě dobrodružství v lese si děti užily i koupání v Želízích, kde měly možnost odpočinout si a užít si letní radovánky.

Děti odjízděly domů nadšené, plné zážitků, nových vědomostí a

pocitu, že se staly součástí něčeho zvláštního.

První ročník tábora ukázal, jak můžeme spojit environmentální výchovu s hrou a zážitky, které děti skutečně osloví a baví. Už nyní plánujeme další podobné akce, které budou děti inspirovat k objevování přírody.

*kokořínský tým  
lektorek Ekocentra Koniklec*

# Sezonu přijela ukončit stovka motorek



Akce mšenského veterán klubu jsou hojně navštěvovány. Foto: H. F. 2x

Mšeno - Závěr měsíce září je v kalendáři mšenského veterán klubu znamením, že se blíží chladné období roku a s ním i tradiční ukončení motoristické sezony – Zavírání šoupátek. Akce, kterou navštěvují vyšší desítky příznivců starých strojů, je každoročně koncipována jako pohodová vyjížďka s několika

zastávkami. A tak tomu bylo i letos.

Letošní rozloučení s vydařenou sezonou se konalo sice za chladnějšího, ale přitom slunečného dne. Stále ještě slušné počasí potvrdila i pěkná účast, i letos se totiž na mšenském náměstí sjela více než stovka motocyklů.

S úderem jedenácté na kostelních



Letošní mšenská motoristická sezona byla zakončena na Romanově.

hodinách z centra města odstartovala první část motocyklů, po zhruba čtvrt hodině se rozdrncely motory dalších strojů a po dalších několika minutách vyrazily na trasu i nejslabší mopedy.

Zastávka byla naplánována na parkovišti v Nedamově. Po krátké pauze pak účastníci pokračovali

přes Dubou, Dobřeň, Jestřebici na Kokořín, kde se podívali z „Benešovky“ na hrad a zamířili přes Ráj na Romanov. Právě tam bylo zakončení poslední akce letošního roku s občerstvením a samozřejmě nezbytnými diskuzemi o tom, co mšenský veterán klub chystá na příští sezunu. (hf)

## Za loutkami ke studánce



Když si anděl vezme dovolenou, začnou se dít věci. O tom se přesvědčily děti, které se zúčastnily Setkání s loutkami u Hlovecké studánky. Na akci, kterou tradičně pořádá mšenský okrašlovací spolek za podpory města Mšena, se jim v podání Loutek starý Kotoučový představil anděl Karel. Součástí akce byla tvořivá dílnička a opékání špekáčků. Foto: Zdeněk Bergl 3x

## Kokořínskem na klasice



Příznivci starých časů a cyklistiky si v září užili další ročník Kokořínské klasiky. Oblíbená cyklistická retro akce měla přitom start i cíl v areálu mšenského koupaliště. Ačkoli měli účastníci vymezený čas na projetí okruhu, většina z nich si našla chvíli i na zasloužené občerstvení. Turisté, kteří zavítali k hospodě Pod Houskou, do Nedamova nebo Ráje, si tak mohli prohlédnout silniční kola s úzkými galuskami nebo historické cyklistické dresy, které na sobě měli účastníci akce. Text: M. Rodová, Foto: M. Rodová 1x, A. Hromádka 3x